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“Οι δρόμοι του κουδουνιού”
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Με ήχους κουδουνιού…. θα πλημμυρίσει το Μέγαρο Μουσικής 
Θεσσαλονίκης σήμερα Πέμπτη 5 Φεβρουαρίου στις 21.00, στο φουαγιέ 
του Μ.Μ.Θ όπου θα παρουσιαστούν οι «Μουσικές των κουδουνιών», μια 
συναυλία εμπνευσμένη από τα δρώμενα των εθίμων της κωδωνοφορίας.

Πρόκειται  για μια συμπαραγωγή του Μ.Μ.Θ. και της δράσης «Δρόμοι του 
κουδουνιού».Στις προτεραιότητες της δράσης συμπεριλαμβάνονται η 
επιστημονική καταγραφή των δρώμενων -ιστορικά αλλά και στη σύγχρονη εξέλιξή 
τους- ο εκπαιδευτικός χαρακτήρας, καθώς και ο συνδυασμός τους με τη 
ψυχαγωγία.

 

Πρόγραμμα

Α Μέρος: «Τα αυτιά μας έγιναν κουδούνια!».

Τα Μουσικά Σύνολα του  Τμήματος Μουσικής Επιστήμης και Τέχνης του 
Πανεπιστημίου  Μακεδονίας (φοιτητές και διδάσκοντες του Τ.Μ.Ε.Τ. – κατεύθυνση 
Ελληνικής Παραδοσιακής Μουσικής και κατεύθυνσης Ποιητικής)  εμπνέονται από 
τους κωδωνοφόρους της Δράμας και τους καλωσορίζουν με «ξεκούδουνους» 
σκοπούς από την Ήπειρο, τη Μακεδονία και τη Θράκη.

Β Μέρος: Το «Δρώμενο των Αράπηδων» (με ήχους δραμινής λύρας και  κουδουνιών 
από τον Μορφωτικό Πολιτιστικό Σύλλογο Ξηροποτάμου  Δράμας)

Την καλλιτεχνική επιμέλεια έχει ο Μάνος Αχαλινωτόπουλος, ο Θύμιος Ατζακάς, ο 
Ηλίας Παπαδόπουλος και ο Σωκράτης Σινόπουλος ενώ την σκηνοθετική επιμέλεια η 
Γιάννα Ευαγγελίδου.
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Η συναυλία  είναι στα πλαίσια σειράς εκδηλώσεων και ερευνών για τα έθιμα της 
κωδωνοφορίας που κορυφώνονται με την πομπή, η οποία θα πραγματοποιηθεί από 
το Λευκό Πύργο μέχρι την πλατεία Αριστοτέλους την προσεχή Παρασκευή και θα 
συμμετάσχουν πάνω από 1.500 κωδωνοφόροι με τους μουσικούς τους από την 
Ελλάδα και το εξωτερικό.Μουσικοί και χορευτές, αγριωποί κωδωνοφόροι, παιδιά 
με καλάθια στα χέρια, ένα πολύχρωμο ποτάμι θα ξεχυθεί στους δρόμους για να 
ξορκίσει τον φόβο, να τρομάξει το κακό και να υποδεχτεί την ευφορία.  Στόχος 
των διοργανωτών είναι να στηθεί ένα αυτοσχέδιο γλέντι σε όλους τους 
κεντρικούς δρόμους, σε καφέ, σε πεζοδρόμια, με πολύ κέφι και δυνατά? 
κουδουνίσματα.

Με μεγάλο αριθμό κωδωνοφόρων συμμετέχει στους «Δρόμους του Κουδουνιού» η 
Δράμα. Από τον Βώλακα τον τόνο στην παρέλαση θα δώσουν τα Χαράπια και οι 
Αρκούδες, συνοδεία γκάιντας και νταχαρέδων (παραδοσιακά κρουστά), από την 
Πετρούσα οι Μπαμπιντέν, άντρες με τραγόμορφη μεταμφίεση, αλλά και οι 
Ντεβανίσκα, νέοι από τους Πύργους Προσοτσάνης που φορούν μεγάλα κουδούνια 
για να ακούγονται από απόσταση.

Μαζί τους οι Αράπηδες από το Παγονέρι, το Μοναστηράκι και τον Ξηροπόταμο, 
αλλά και οι Μπαμπούγεροι από την Καλή Βρύση. Ονομαστοί σε όλα τα Βαλκάνια 
είναι οι Μέριου, οι κωδωνοφόροι του Σοχού Θεσσαλονίκης. Στα χέρια τους κρατούν 
γκλίτσες και μπουκάλια με ούζο. Με δέρματα από αιγοπρόβατα και πέντε μεγάλα 
κουδούνια στη μέση οι Μπαμπούγεροι από το Φλάμπουρο των Σερρών ξεσηκώνουν 
τους περαστικούς με τους ήχους και τις φωνές τους, ενώ με την ίδια αμφίεση και 
σάλι με φλουριά, χρυσές κορδέλες και κρόσσια παρελαύνουν οι Μπαμπούγεροι της 
Ανθής των Σερρών.
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